
                                                       VERBALE N. 1 
 
 
Il 10 ottobre 2022 -alle ore 16.00- nell'Ambiente di Tecnologia del plesso “Manicone”, si 
riunisce il Consiglio d’Istituto per discutere  il seguente o.d.g.: 

1. lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
2. componenti decaduti-presa d’atto 
3. Piano Scuola 2022/2023 
4. orario funzionamento della scuola 
5. indizione elezioni rappresentanti dei genitori nei consigli di classe 
6. modalità e criteri per lo svolgimento dei rapporti scuola famiglia 
7. attività ginnico- sportiva 
8. attività da retribuire con il FIS e ripartizione del fondo medesimo 
9. rinnovo adesione rete “Scuole della felicità” 
10. abbonamenti riviste e periodici 
11. autorizzazione progetti PON Avviso n. 33956 del 18/05/2022 “Potenziamento delle 

competenze di base- Non ci fermiamo mai- In azione” 
12. autorizzazione progetti PON FESR Avviso n. 38007 del 27/05/2022 “Ambienti di 

apprendimento innovativi per la scuola dell’Infanzia” 
13. incarico direzione e coordinamento progetti PON Avvison. 33956 del 18/05/2022 

“Potenziamento delle competenze di base- Non ci fermiamo mai- In azione” 
14. incarico progettista PON FESR Avviso n. 38007 del 27/05/2022 “Ambienti di 

apprendimento innovativi per la scuola dell’Infanzia” 
15. variazioni al PA 2022 

 
AGGIUNGERE TABELLA PER PRESENTI, tutti tranne Langianese e Mastromatteo dei 
genitori. Monaco Pasqualina esce alle 17.20 
Verificata la presenza del numero legale, la presidente apre la seduta. 
 
1.Letto e approvato il verbale della seduta precedente 
2.Il consiglio prende atto che alcuni componenti sono decaduti: per i genitori, la signora 
Romondia Maria Anna Pia, per le assenze continue; per il personale ATA, il sig.Giuseppe 
Pupillo, per trasferimento in altra scuola. Per la Componente genitori, viene designata con 
decreto di surroga la sig.ra Lombardi Giovanna, quale unica candidata non eletta; per la 
Componente ATA, non vi sono ulteriori candidati non eletti.  
3. La prof.ssa Tomaiuoli presenta il Piano Scuola 2022/2023, nel rispetto del documento 
proposto dal Ministero dell’Istruzione e secondo quanto la normativa di riferimento e il 
Ministero  della Salute indicano. Sostanzialmente, rispetto allo scorso anno scolastico, vi sono 
cambiamenti solo per quanto riguarda le misure di mitigazione del Covid-19: la prevenzione e 
il controllo della diffusione dei contagi- fase della Preparedness- e l’essere pronti all’adozione 
di eventuali ulteriori misure in caso di emergenza epidemiologica- fase della Readiness. Si 
confermano le modalità organizzative per l’ingresso e l’uscita degli alunni dagli edifici 
scolastici. Si presenta l’organizzazione oraria dei diversi segmenti formativi, degli spazi e della 
didattica. 
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Il consiglio all’unanimità approva il piano che sarà pubblicato sul sito della scuola e portato 
immediatamente all’attenzione di tutti i genitori. 
4. La scuola, come definito nel PTOF, funzionerà su cinque giorni a settimana e sarà aperta per 
la realizzazione di tutte le attività, da quella didattica a quella amministrativa, dalle ore 7:30 
alle 19:30, salvo diverse esigenze per incontri collegiali o altre evenienze che possano 
eccezionalmente verificarsi. Riguardo alle classi a TP, la signora Fiorentino, in riferimento 
all’esperienza dello scorso anno scolastico, segnala che l’assegnazione dei compiti per casa e 
lo svolgimento di attività curricolari pomeridiane pari a quelle della mattinata, generava 
stanchezza e calo della motivazione. Le inss.Mastromatteo  Petruzzi, che intervengono come 
docenti del TP,  ribadiscono che la progettazione del TP mirerà al potenziamento delle 
competenze di base di Italiano, Matematica e Inglese con le tecnologie e l’oracy, non altro di 
diverso da questa modalità.   
5. Relativamente a questo punto, si definiscono le date per le assemblee dei genitori e le elezioni 
dei rappresentanti dei genitori all’interno degli OO.CC., di durata annuale,  e quindi le modalità 
delle operazioni di voto. Si concorda di tenere le assemblee e le elezioni nei giorni:  

● 18 ottobre Secondaria di I grado 
● 21 ottobre Infanzia e Primaria 

ore 15.30, assemblee nel plesso di appartenenza  
ore 16.40-18.40, operazioni di voto nelle aule dei due plessi.  
6. Il consiglio approva all’unanimità, come programmato e deliberato dal collegio, che il primo 
colloquio scuola- famiglia in presenza si svolga nel mese di  ottobre, secondo il seguente 
calendario: 

● 17 ottobre, dalle 16.00 alle 18.00, Infanzia e sez. A-B, Primaria 
● 20 ottobre, 16.00-18.00, sez. C-D, Primaria  
● 21 ottobre, dalle 15.00 alle 19.30 Secondaria, per classi parallele, secondo l’ordine 

terze-seconde-prime 
  

 Inoltre, ogni volta che la famiglia o i docenti lo riterranno opportuno, con appuntamento 
richiesto via mail o registro elettronico, si potranno avere incontri/colloqui con gli insegnanti.  
7. La nostra scuola come Centro sportivo destinato alla pratica sportiva è quanto di più concreto 
e prioritario si intende realizzare per il benessere fisico ed emotivo degli alunni.  Il Consiglio 
d’Istituto delibera pertanto all’unanimità l’organizzazione e la realizzazione dell’attività 
ginnico- sportiva d’istituto: progetti Scuola Junior e progetto Scuola Kids e la partecipazione 
ai campionati studenteschi, rispetto ai quali si darà corso a quanto sarà indicato dall’UST. Le 
diverse componenti del consiglio convengono sul fatto che i progetti sportivi in orario extra-
curricolare si svolgeranno a condizione che l'Ente locale provveda a ripristinare le condizioni 
di salubrità e sicurezza delle palestre scolastiche del plesso “Fiorentino” e di Via A. Moro, 
rendendole idonee per le attività. A questo proposito, il sig. Monaco, che, accompagnato dalla 
DS,  ha visitato i locali delle palestre, segnala  seri rischi per l’incolumità degli alunni e 
l’effettiva impraticabiltà. Il sig. Tavaglione interviene sottolineando che l’attività sportiva 
gratuita, a scuola,  costituisce un diritto per tutte le alunne e gli alunni e, insieme al sig.Monaco, 
propone a tutte le componenti del Consiglio d’Istituto una seduta urgente, straordinaria, con la 
partecipazione di una rappresentanza dell’Ente locale, che la componente genitori, a nome del 
consiglio, intenderebbe formalmente invitare per discutere dell’istanza qui presentata, 



allegando estratto del presente verbale, sollecitando lo stesso Ente locale a protocollare in tempi 
brevi un’intesa con la scuola per l’uso delle palestre. Inoltre, la signora Fiorentino aggiunge  
che un genitore ha fotografato materiale di risulta di lavori eseguiti, in deposito nel cortile del 
plesso Fiorentino, nei pressi del locale della caldaia, e invierà come segnalazione le stesse foto 
all’Ufficio tecnico per accelerare la rimozione di quanto costituisce un pericolo e un 
impedimento all’utilizzo del cortile per le attività all’aperto da parte dei piccoli.  
8. Circa le attività da retribuire con il FIS e i criteri di ripartizione, il consiglio delibera 
all’unanimità la retribuzione di attività e incarichi di natura gestionale-organizzativa e per la 
realizzazione di progetti che arricchiscono l’offerta formativa della scuola. Secondo le 
necessità individuate e le proposte che saranno presentate, le aree di intervento per i docenti 
saranno relative: 
-alle attività di potenziamento e arricchimento dell’offerta formativa rivolta agli alunni; 
-al superamento del disagio e promozione della più ampia partecipazione di tutti gli alunni; 
-coordinamento funzionale dei vari plessi, delle commissioni, dei gruppi di lavoro, dei -consigli 
di classe/ interclasse/intersezione; 
 -raccordo con il territorio; 
-miglioramento della sicurezza. 
Per il personale ATA,si definiscono quali attività da incentivare le seguenti:  
-impegno lavorativo connesso alle aumentate esigenze di apertura della scuola 
-intensificazione di prestazioni lavorative dovute al maggior impegno del servizio 
amministrativo 
-flessibilità oraria dei collaboratori scolastici che sostituiscono colleghi assenti e 
intensificazioni orarie connesse allo svolgimento delle attività esercitate nei vari plessi 
Per la ripartizione del fondo si conferma quanto già in uso: 60% circa del totale ad attività 
funzionali alle esigenze della scuola nel complesso, 40% ad attività finalizzate all’innovazione 
dei processi di insegnamento- apprendimento elaborati, in attività aggiuntive funzionali 
all’insegnamento e per i progetti didattici previsti dal POF.  
9. Si rinnova l’adesione alla rete “Scuole della felicità”.  
10. Il consiglio all'unanimità delibera l’acquisto di abbonamenti a riviste e periodici, anche in 
formato digitale, utili ai fini didattici. 
11. Visto l’Avviso Progetti PON, n. 33956 del 18/ 05/ 2022 “Potenziamento delle competenze 
di base -Non ci fermiamo mai -In azione”, il consiglio delibera a ratifica i progetti con cui la 
scuola ha partecipato, per i quali si è assunto in bilancio il relativo finanziamento.  
12.Visto l’Avviso progetto  PON FESR n. 38007 del 27/05/2022 “Ambienti didattici innovativi 
per la scuola dell’Infanzia”, il consiglio delibera a ratifica il progetto con cui la scuola ha 
partecipato, per il quale si è assunto in bilancio il relativo finanziamento.  
13. Il consiglio all’unanimità autorizza la Dirigente Scolastica a svolgere l’incarico di  
direzione e coordinamento nei progetti PON Avviso n. 33956 del 18/ 05/ 2022 “Potenziamento 
delle competenze di base -Non ci fermiamo mai -In azione”. 
14.Il consiglio all’unanimità autorizza la Dirigente Scolastica a svolgere l’incarico di 
progettista nel progetto PON FESR Avviso n. 38007 del 27/05/2022 “Ambienti didattici 
innovativi per la scuola dell’Infanzia”.  



15. Si rendono necessarie variazioni al PA 2022, per entrate finalizzate, come in allegato al 
presente verbale. Il Consiglio d’Istituto prende atto di quanto disposto dalla Dirigente 
Scolastica circa le necessarie variazioni al PA.  
 
 
 
 
Non essendoci altro da discutere, la seduta si chiude alle 17.45.  
 
Segretaria                                                                           Presidente 

  Angela Tomaiuoli                                                           Valente Viola 

 
 
 
 


